

2021年  
第04期  
半月刊



沈阳航空航天大学  
SHENYANG AEROSPACE UNIVERSITY

# 总务工作简报



总策划：韩运凯 王建民

策 划：邢 冰 蒙 刚 王 亮

编 辑：林 枫

总务部

二〇二一年五月

## 落实从严治党责任 开展党支部换届工作

为进一步加强基层党组织建设，更好地发挥基层党支部的战斗堡垒作用，推进基层党支部标准化、规范化建设，把新形势下从严治党的各项要求落到实处。根据《中国共产党章程》、《中国共产党支部工作条例（试行）》、《中共沈阳航空航天大学委员会基层党支部换届选举工作方案》等文件要求，总务部各党支部结合支部建设实际情况进行换届选举工作。本次换届选举工作巩固和加强了总务部基层党组织建设，补充了新鲜血液，增强了党组织的凝聚力和战斗力。



## 提升安全意识 确保安全生产

为进一步提升安全意识，确保安全生产。5月13日下午，总务部组织全体教职员工及食堂、商服等所有驻校服务人员在综合教学楼C座101教室召开安全生产教育专题培训会议。本次培训会议由总务部副主任蒙刚主持。

会上，保卫处消防与安全生产科科长高强结合近年来的火灾案例，就消防日常管理、检查、疏散逃生的基本常识、消防器材的正确使用方法等进行了详细的培训。会后，全体人员到消防演练基地进行了灭火实战操作。就如何正确、快速打开灭火器材灭火进行了实战演练。通过演练，大家不仅增长了消防安全知识，还树立了“消防须防患于未然”的安全理念，有力的促进了各项工作的顺利开展。



## 加班加点奋战 扎实推进施工

安全施工，保障质量。学校新建学生宿舍楼项目正在紧张有序的施工中。工地上白天机械雷鸣，夜晚挑灯夜战，200余名建筑工人师傅放弃“五一”假期休息，争分夺秒，为确保工期进度发扬连续作战精神，全力奋战在施工一线。现已完成地下室夹层及首层结构施工。

5月19日开始二层柱和顶板混凝土浇筑，地下室防水和保温施工同时进行。截至5月18日，工程共完成钢筋施工1700余吨，钢筋用量接近项目总用量的一半；完成混凝土浇筑近11000立方米，超过项目混凝土总用量一半。



## 辽宁科技大学来我校调研交流

5月13日下午，辽宁科技大学后勤与基建管理处处长李国军、审计处处长苏艳琳、招标采购管理中心主任邢春山等一行5人到总务部，就学生宿舍建设工作进行调研交流。总务部主任韩运凯、党委书记王建民、审计处处长王庆利等相关部门人员参加了座谈会。会议由韩运凯主持。

韩运凯同志对李国军处长一行的到来表示热烈欢迎，基建办主任宋跃文对学校新建学生宿舍楼项目基本情况进行了介绍。李国军对辽宁科技大学后勤管理工作进行了介绍，并希望双方建立长期合作机制，加强交流协作，促进两校后勤工作共同发展。双方就学校基础建设思路、方向及建设中存在的问题等工作进行了深入探讨。



## 构建美丽校园 营造温馨环境

为了给广大师生营造温馨舒适的学习生活环境，构建美丽校园，优化育人环境。近期，校园环境科对1号桥（正门桥）、2号桥（南食堂桥）周边区域种植荷花，并对2号桥周边河岸进行拓宽改造。美化绿化校园环境，减少裸露土地面积，对环路两侧裸露地面种植了时令花卉，并对校内的花箱、花池补植了孔雀草、石竹等花卉。及时清理校内废弃无主自行车，清理校内卫生死角，积极改善校园环境，发挥环境育人功效。



## 严格监督管理 保障师生“舌尖上”的安全

校园食品安全责任重大，正值夏季来临之际，为进一步做好学校食品安全工作，排查食品安全隐患，保障广大师生“舌尖上”的安全。连日来，餐饮管理科对南、北生活区食堂、超市及商服网点内所涉及食品加工、售卖经营性网点进行了全面食品安全大检查，尤其是重点检测因天气转暖而易发生质变的食品。本次对食品库存清理、进货查验、餐饮具清洗消毒、设施设备维护、从业人员健康管理等方面进行全面检查，对发现的问题现场提出整改意见，要求相关负责人及时消除风险隐患，筑牢食品安全防线。



## 科学防控 全力保障师生健康安全

疫情就是命令，防控就是责任。近期，辽宁营口、沈阳突发疫情，面对当前疫情形势，学校联防联控，坚决打赢疫情防控阻击战。5月15日下午，沈北新区教育局、沈北新区疾控中心联合组织医护人员到学校，为4月26日以来，师生到过营口鲅鱼圈、途经或短暂停留或居住营口的人员进行了核酸检测，共计检测405人次，结果全部阴性。截至目前，学校新冠疫苗接种第一剂14098人，完成接种第二剂5739人。疫情防控常态化下，总务部校医院全体医护人员立足岗位，履职尽责，坚持24小时值班制度，全力以赴保障师生健康安全。



## 守初心 担使命 坚守岗位做奉献

“五一”劳动节是劳动者的盛大节日。在这个节日期间，总务部多个部门放弃休息，坚守岗位，辛勤奉献。在建筑工地上，基建办公室的同志们为保质量、赶进度，坚守在施工现场。为避免学生上课期间施工影响道路安全，校园维修科放弃“五一”假期休息时间对道路雨水井进行了清掏。为保证校园正常运转，校园环境科、节能办、公寓管理科、餐饮管理科等相关科室牺牲假期时间，立足工作岗位，做好学校后勤保障工作。



## 义务劳动 心手相连 共建美丽沈航

为进一步推进“公益劳动周”“劳动月”常态化、制度化，巩固第33个全国爱国卫生运动月活动劳动成果，全校学生继续开展“洁净学校 你我共建”主题劳动教育活动。总务部党委持续开展“每周劳动一小时，美丽校园我奉献”主题义务劳动活动。5月12日下午，总务部党委联合电子信息工程学院党委在重点实验室南侧草坪义务拔草。师生携手，同心向党，为建党100周年献礼！

